

国足选帅 多套方案浮出水面

有推荐李霄鹏,有支持扬科维奇,也有呼吁“中西合璧”……

李铁离开国足帅位成定局后,但围绕球队的一系列问题却没有明确答案。首先,继任者是何许人,截至12月2日国足离开苏州,尚无定论。可以预计的是,中国足协主席陈戌源大概率将在解除隔离后,前往北京就相关问题继续与有关方面沟通。因此具体人选到底是谁,届时或有定论。

首席记者 刘闻超

李铁大概率告别国足帅位一职后,关于他的继任者,就成了一个最大悬念。在这个问题上,中国足协乃至更高级的相关部门,其实面临着几重问题,选谁是一方面,依据哪些因素选人,是直接挑选一名正式主帅,还是选择一人来过渡?都成为需要考量的问题。当然,在这当中,由哪一方来最终决策,或许本身也是个问题。

回到选帅的问题。在李铁可能离开的消息传出后,李霄鹏就一度成为被提及最多的对象,巧合的是,这位本土主帅如今就在李铁曾经执教的武汉队,而在2019年年底时,李霄鹏和李铁曾作为当时国足新帅的最大热门人选被媒体拿来进行过多角度PK,不过当时李霄鹏在率山东泰山队争夺当年足协杯冠军中败下阵来,一定程度上为他之后的竞争削减了一些印象分。相比李铁,李霄鹏没有那么“犀利”,不过在部分业内人士看来,之于中国队在竞技层面而言,从“李”到“李”,能有多少变化尚待观察。

除李霄鹏外,现任U22国足主帅扬科维奇同样是候选之一,有消息称,足协近期曾整理过关于他的情况资料进行上报。扬科维奇所率领的U22国足,其近阶段主要任务是在家门口(杭州)举行的亚运会,如果由他出任国足主帅,那么在年轻一代国脚的衔接上,可能会更加便利,毕竟他对于多位U22国脚的情况比较了解,这对于中国队未来的长远发展,会有铺垫作用。另一方面,扬科维奇作为洋帅的身份,被认为是他的一个优势。

与此同时,近期还有一个名字多少有些“出人意料”地被提及,那就是高洪波。作为曾经的国足主帅,当年高洪波在同相关领导沟通后中途卸任帅位,不过目前,高洪波的身份是中国足协副主席。高洪波的优势在于,此前有过执教国足的经历,在这个位置上无论是业务层面还是处事层面,都具备了经验。

过去一段时间里,中国协和更高级的相关部门还曾就国足主帅一事,与上述三位以外的一些潜在人选进行过交流,有些是聊天性质的沟通,有些则是进入到较为深入地交流,无论最终是谁来接手球队,都需要在各个方面做好准备。另外有一种建议是,对国足教练组采取土洋结合的“中西合璧”方式……无论如何选择,有一点可以肯定的是,中国男足主帅这个职位,的确不容易坐。



选帅背后,仍有决策问题待明确

本报记者 组

国足选帅的问题,目前来看,可能不仅仅只是选择一个人担任国家队主教练这么简单,反而多少让人联想到前不久的女足帅位确认过程。究其原因,恐怕还是源于足协乃至相关部门之间,需要就一些关键性的意见进行沟通,至于最终如何“拍板”,仍有待观察。

众所周知,新一届足协班子成立后,此前名义上已经独立运行。不过,

参考中国足协的“惯例”,各方对于国家队都有一定话语权,拿选帅为例,足协内部本身就专业的专家评估小组,而足协也需要根据评估结果、候选人资料等整理报告进行相应的筛选。在这其中,足协在过去一段时间里都扮演着主要角色。然而现在,情况并不显得那么明朗,这一点其实从女足帅位的筛选过程中就可以看出。在水庆霞被正式任命为中国女足主帅前,曾经有过多名候选人对该职位进行面试,不过在中国男足回到苏

州之后,事情立刻又有了戏剧性反转,此前呼声最高但并未参与竞选的水庆霞,被直接任命。

事实上,对于女足主帅的确认过程,其实也被很多人认为是各方博弈的过程。随着此次中国男足,尤其是主帅李铁在带队过程中引发的种种话题,未来中国男足的管理权被认为可能会发生一些变动,种种迹象表明,相关部门仍然希望能将主要管理权“内收”,又或者,至少在在一定程度上做一些变动,而这在一定程度上会影响

到包括此次选帅在内的日后许多事情。

在新一届足协班子成立后,体育总局已经不再具体参与足球业务工作,在内部机构设置、工作计划制定、财务和薪酬管理、人员管理、国际专业交流都多方面拥有自主权,而体育总局仅给予必要的业务指导和监督管理。如果此次由李铁离开引发两者之间重新“挂钩”,那或许只能说,中国足球在“吵吵闹闹”绕了一圈后又逐渐向之前的原点走去……

艾克森回巴西度假 不会参加第二阶段中超

归化球员出走或影响国足未来征战

本报记者 李冰

这一次,恐怕连艾克森自己也不知道,他在中超联赛中创下的123个球的进球纪录,会不会成为“绝唱”。

结束了在苏州为期14天的医学观察之后,艾克森跟随国足全队来到了上海,继续进行为期一周的居家隔离。考虑到中超联赛下周末即将重新打开,再加上有不少球队正在上海进行集训,国足阵中部分球员前往各自的俱乐部球队,一边跟随球队备战,一边按照防疫要求进行观察。

同样选择提前离队的,还有来自广州队的艾克森,但他的“目的地”却不是广州——据悉,作为归化球员代表中国男足国家队参加12强赛的主力国脚,艾克森将和家人一道返回巴西度假,他也将因此缺席广州队接下来的第二阶段中超联赛,后者在接连“失去”了费南多、高拉特、阿兰和艾克森之后,也将以“全华班”的阵容,出战第二阶段中超联赛争冠组的比赛。

比艾克森更早返回巴西的是阿兰。作为艾克森同在广州队和国足的队友,阿兰在结束了上一场与澳大利亚队的比赛之后,第一时间从阿联酋

前往巴西度假,并且明确表示不会参加本赛季剩余的中超比赛。

目前的这支国家队中,与艾克森和阿兰一道以归化球员身份参加12强赛的,还有中卫蒋光太和前锋洛国富,在沙迦主场与澳大利亚队的那场比赛中,四名归化球员都以主力身份出战,帮助中国队1比1战平了对手。

事实上,如果不是因为遭遇了欠薪,要跟俱乐部沟通相关的事宜,中澳

之战后,艾克森、蒋光太和洛国富或许都会跟阿兰一道,直接离队回到巴西。从目前的消息来看,在艾克森确定不参加中超第二阶段比赛之后,一旦欠薪以及后续履约问题无法解决,蒋光太和洛国富大概率跟已经跟广州队解约的前队友高拉特一样,选择离队。

作为之前国足备战世预赛“重中之重”,虽然受制于球队的整体实力以及教练的用人思路,以艾克森为

代表的归化球员在12强赛中的表现算不上惊艳,但是在对阵澳大利亚和沙特这些强队时,无论洛国富还是阿兰,都能够凭借出色的个人能力,在局部范围内创造进攻优势,而蒋光太也坐稳了主力中后卫的位置,是国足整个12强赛中发挥最为稳定的球员之一。对即将在明年1月底迎来12强赛“生死战”对中国队来讲,客场与日本队的这场比赛一旦输球,基本也就意味着提前出局,这种情况下,艾克森和阿兰这些归化球员缺席中超联赛带来的影响可想而知——接下来将近两个月的时间里,回到巴西的这几名归化球员无论身体还是竞技状态都将变成未知数,能否达到参加与日本队比赛的要求,更是要画上一个大大的问号了。

唯一算得上是“利好”的,可能就是中国队接下来的两场12强赛小组赛,都是在客场进行,从目前的情况来看,四名归化球员届时可以从巴西直接到客场与国足会合。此外,即便归化球员与所在的俱乐部解除工作合同,但是依然具备代表国家队参加比赛的资格,不会影响他们继续出现在12强赛的赛场上。

